

# 日租房里的爱情 向左走,向右走?

新学期开学没多久,学校的布告栏又悄然出现了日租房的小广告。谁在租日租房,日租房为何如此火爆?为一探究究竟,记者在南理工附近找到一张日租房的小广告,按上面的号码,记者伪装欲租房的学生,拨通了广告上的电话,一位姓李的女士接通了记者的电话,当记者说明要预订这个周末的房间时,却被告知周末房间都订满了。记者问及日租房为何这么紧张时,这位李女士打趣地说道:“如果有经验的同学都知道周末的房间比较紧张的呀!马上到国庆长假了,会有不少外地来南京‘团聚’的情侣,当然要提前订啦。”

面对“日租房”的如此“热销”,也有人质疑:是爱情需要日租房?还是寂寞需要“双人床”?

## 毕业晚会散了,她和另一个男人走出校门

我和小蕾曾经浪漫地邂逅,曾经激情地开房,也曾经甜蜜地同居。可是,毕业的晚会散了,她和另一个男人走出了校门。阿勇言语之中,透着哀怨。

### 捡来的“缘分”

我出生在苏北小城,父母都是普通工人,家庭并不富裕,父母负担我每年学费和生活费,已经很吃紧。刚进大学,我一心只想认真学习,将来能出人头地。到了大三上学期,班里的男同学几乎个个有了女朋友,每当看着他们成双入对,进进出出,着实羡慕。

或许是老天看我太孤单,给我安排了一次“缘分”。那天体育课结束后,我正准备回宿舍,走到体育场外时发现一只钱包,通过钱包里的身份证和学生证做“导向”,我很快打听到了“失主”。通过校友的帮忙,很快联系上了失主。约好了归还地点,我们如约见面。出现在我面前的女孩很漂亮,让我眼前一亮,她就是失主“小蕾”。当我将钱包“物归原主”后,小蕾连声感谢外,还要请我吃饭。我再三推脱,终究抵不过小蕾的固执坚持。晚餐结束后,我送小蕾回到她们宿舍楼下,当我准备转身离开之际,小蕾叫住了我,要了我宿舍电话号码及手机号,同时她也告诉了我她的号码。那一夜,我失眠了。

接下来,我们时常会发几条相互问候的短信,偶尔也会打个电话聊一会。我和小蕾相恋了。就像其他同学一样,我希望每时每刻都能看到她。那段时间我感觉像在天堂里一样,每天都像被一层甜蜜的爱情糖纸包裹着。

### 找借口向父母索要“开房费”

不久,我和小蕾在同学租来的房子里,发生了彼此的“第一次”。一夜激情之后,我和小蕾更喜欢黏在一起,那种燃烧的青春激情,让我对小蕾的爱越发浓厚。一次偶然机会,同学给我指了一条“明路”:学校外面日租房条件还不错,价格也不是很贵。于是接下来,我盼望每个周末的到来,这样我就可以和小蕾过日租生活。很快,我们成了校外几家日租房的“常客”。与此同时,我也成了向父母要钱的“常客”。我一下子从原先每个月600元生活费都用不完,变成了每个月1000元都不够用。除了涨价后的生活费之外,我还时不时地编尽各种理由骗父母索要“小费”。这样算下来,每个月我的花费都在1500元左右。父母对我这宝贝儿子的疼爱,成了我欺骗他们的“软肋”。我早已被爱情冲昏了头。

转眼,我和小蕾在一起一年了。同时也到了大四的上学期,同学们也都陆续地开始找单位实习了。因为我们所学专业的特殊性,所以必须先找合适的单位实习,积累经验之后才好找工作。为了和小蕾拥有属于我们自己的“二人世界”,我答应了小蕾,决定在学校附近租个房子。于是,我打着为了方便实习的“幌子”,再次向父母狮子大开口。善良的父母如期给我寄来了五千元钱。

一番寻觅之后,我们在学校附近小区里租了一间房,如愿以偿地过上了同居生活。每月租金450元,付了6个月的房租之后,我们还剩下两千多元。等布置完“小家”之后,我联系的珠江路一家实习单位也定了下来,每个月有600元的实习工资。就这样我开始了实习,小蕾也开始学习买菜做饭。每当晚上,回到我们的小窝时,总能看到她已经做好的饭菜摆到我面前。我也总会轻轻地捏一下她的鼻子,幸福地对她说:“这一生,有你这样的‘老婆’,足矣!”

### 拮据的小日子矛盾重重

然而,爱情诚可贵,“生活”价更高,每月除了已交的房租,水电、宽带、煤气等一连串费用,就要三百多元,再加上我们平时手机费、交通费,小蕾再买些化妆品和衣服,就这样两个月不到,我们的钱所剩无几了,我也没脸再向父母要钱。

我和小蕾开始为各种琐事争吵。她的同学买了一件漂亮的衣服,小蕾也想买,我没同意,小蕾为此和我大吵一架,跑到她同学那两天没回来,后来,我说尽了好话,好不容易才把她“请”回来。

一波未平,一波又起。快要毕业了,小蕾的父母开始催小蕾回家找工作,小蕾是连云港人,而我是淮安人,如果她真的回老家了,也就意味着我们从此各奔东西了。父母之命,小蕾并不敢违抗,但令我伤心的是,她丝毫没有为了我们的感情做任何的努力。

在她爸妈“三番五次”的电话催促后,小蕾终于向我提出要回连云港的决定,尽管我再三挽留,但小蕾还是拉着早已收拾好的行李“夺门而去”。望着她离去的背影,我“心如刀割”。

小蕾离开的日子,我像掉了魂似的,吃不下,喝不下。我试图用短信,用电话,用邮件,用所有我能用上的方式,去表达我对她的爱,但所有的努力,都没能让她“回心转意”。

### 她回来了,心没有回来

这样两个月又过去了,突然有一天她发来信息说:“我爸妈同意我回南京工作,是我亲戚帮找的工作,并很快就能正式上班”。我很兴奋地回了信息,跟她说我们这次终于可以永远在一起了,没想到她的回复是那么简单的三个字“再看吧”!我预感到会有什么事要发生,而这些事,我却不愿意去多想……

之后的一段时间她给我的信息越来越少,而我给她发信息她也是应付着回复。终于在盼望中,盼到了小蕾回到了南京。在一切都安顿好之后,沉默了好久的她终于开口了,说:“在家的这段时间我向家人提起了我们的事情,在我把你的家庭及工作情况跟爸妈谈了之后,他们坚决反对我们在一起。他们决定在我工作之后要我舅舅在南京给我介绍一个在事业单位工作,家庭条件好的男友。这样我以后的生活也才会有保障,而你现在的条件是不能给我幸福的。所以,我们还是分手吧。”

当我听到“分手”这个词从她嘴里讲出来的时候,我的大脑一片空白,我真的不敢想象我们一年多的感情,我们之间,那么多个“日日夜夜”就这样化为泡影!于是,我跟她说我们的过去,幻想着我们的未来,想用我最真诚的情感和努力的态度打动她!但她一直低着头,沉默着,我知道现在的她已经听不进去我任何的言语了。最后,我无奈地选择了放手。就这样我带着那颗一直滴血的心,在大雨中,感受那天而降雨的失落感。

再次见到小蕾的时候,是在毕业典礼晚会上。“曾经的爱,昔日的情”促使我的目光不争气地随着她的身影转移。等到晚会结束后,我看到她和一个男人并肩走出校门,上了一辆白色雪佛兰。看着这一切,我的心再次隐隐作痛。在回住处的路上,我一直在想,我自己算什么?为了她,我编尽谎言骗爹娘。而如今,我心掏出来,她也不会看一眼。想到此,我更加憎恨自己,恨自己窝囊。



插图 俞晓翔

## 争议焦点

### 日租房里有没有爱情?

#### 甲方

我个人认为,日租房里当然有爱情啊,因为恋爱了,有了需要,才会去开房。其实有没有爱情和日租房无关,如果两个人之间,本来就没有感情的话,就算住别墅,也一样不会有爱情的。再说了,就开房间这个问题而言,只要爱情升华到一定程度,两人有婚前性行为也很正常啊。这也是爱的一种表现形式,是爱情的自我完善。同居是一种实践:像毕业实习那样,必修的。

(薇薇)

#### 乙方

要说出租房里有多少爱情,我绝对不赞成那些迫不及待到日租房里“办事”的人。有的只是激情,那哪叫爱情?如果说他们之间真正有爱,为何不等到结婚时,名正言顺地“进行”呢?这种超前消费,只会给当事人带来更多的痛苦而已。如果一个女孩怀孕了,你能负得了责任吗?我想你们也听过,女孩怀孕后男人就不见踪影的例子吧?难道非要到那时才能明白爱情和激情的区别吗?

(仙林百合)

#### 丙方

我觉得针对讨论日租房里有没有爱情一说,仁者见仁,智者见智。我想身在其中的人,多少会知道些答案。有些人虽然在日租房里演绎激情,但他们是有爱情基础的。而也有一些人只是为了占有对方,玩玩而已。这也因人而异。年轻人冲动可以理解,但冲动的时候,也要三思而后行。所以说,任何事都要有把握度。否则,留下的只能是痛苦和怨恨。

(陈磊)

## NOTES

**爱观点** 同居有着一份来去自由的洒脱,但是,作为一种对婚姻的超前消费,它毕竟处在边缘的位置,有婚姻的实质,但不是婚姻的模式。少了法律和社会的认同,对于围城边缘的年轻人是否应该同居?他们的感情有多少基础?我想他(她)们会“冷暖自知”的。

主持人:闫静

处女座 男  
新闻学专业  
当您面对爱与不爱无法抉择时,当您付出的爱感到愤愤不平时,当您有所争议时,请带着您的疑问,让我们一起探索爱的真谛!



QQ:164944991

邮箱:yanjing917@126.com

博客:http://blog.dsqq.cn/?115685

## 婚姻投资新论

### 为什么妻子不爱我们了?



1 根据国家民政部统计,2008年全国共有1049.9万对夫妻结婚,而离婚的夫妻则有226.9万对。每5对佳偶新婚燕尔之时,就有一对夫妻分道扬镳。而如果把研究对象缩小到大城市和经济发达省份,离婚比率只会更高。而从民政部门与法院了解到的信息则表明,在所有离婚案件与诉讼中女性提出离婚的比率高达70%至80%。这个数字,颠覆了我们之前对于传统婚姻中女性逆来顺受的所有幻想。换句话说,城市女性,特别是发达地区的都市女性是将城市离婚率推高的“主力军”。

空:我因为无法忍受丈夫一而再的婚外情,很无奈地选择了离婚。每一段婚姻中都有这样那样的矛盾,女性面对这些咬牙切齿的伤痛,大都像我一样,无奈下只能放手吧。

课:女人经济、思想都独立了,没男人能活了,所以不再对付着活了。女人要离,因为女人要求爱。

男人心里就想在家放个保姆+经济压力分担者,这个人是谁无所谓,反正有了一个,就不想再换。换,就得再追求,再花钱娶。所以男人不喜欢离婚。婚姻对他们来讲只是一个窝,不阻碍他们花天酒地。

星:80后的离婚中还有很重要的一点是媳妇学不会与婆婆相处。

就那回事:没有男人也不是活得好,谁离了谁都能幸福。干吗把自己逼成怨妇,快乐活着,我们不是任何人的附属品。

### 拼爹时代: 女大学生选男友得拼准公公?



2 近日,一位女大学生在论坛上发帖,称自己的男友家里很有钱,父亲有一个公司。自己念书太苦,找个这样家里很有钱的男人很好,她的姐妹也这样认为,但她的父母坚决反对。找男朋友一定要找准公公有钱有势的吗?

ANN:结婚是需要感情和物质基础的,关键是要他真的对你好,如果两样都很好,岂不是件美事?

没盖子的茶杯:嫁什么人呀?干脆嫁给银行好了。

你觉得日租房里能产生爱情吗,大学生恋爱是否是在替别人培养老公或老婆?欢迎登录love.dsqq.cn,点击情感频道“食色男女”发表看法。